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(57) Освітлювальний пристрій, який містить лампу,
параболічний дзеркальний відбивач, пустотілий
оптичний канал та заломлюючий елемент, який

відрізняється тим, що пристрій оснащений дода-
тковим параболоциліндричним відбивачем, а дзе-
ркальний параболічний відбивач розміщений у від-
критому торці параболоциліндричного відбивача з
можливістю спрямування частини світлового пото-
ку лампи, розташованої віссю співвісно фокальній
лінії параболоциліндричного відбивача, через дзе-
ркальний пустотілий оптичний канал на призму
повного внутрішнього відбивання, розміщену у
площині, що проходить через вихідний отвір фари.

Винахід відноситься до світлотехніки і може
бути використаний для зовнішнього освітлення на
механізованому транспорті в нічний час.

Відомі пристрої для зовнішнього освітлення на
автотранспорті - фари - мають ряд суттєвих недо-
ліків. Застосування високоінтенсивних кварцогало-
генних та ксенонових ламп і пристосування для
них параболоциліндричних модифікованих відби-
вачів призводить до появи значної бокової складо-
вої частини світлового потоку, що, в свою чергу,
викликає засліплення водіїв зустрічного транспор-
ту. Крім того, використання в основних фарах дво-
ниткових ламп або додаткових (при спільному від-
бивачі)  ламп ближнього світла в тій чи іншій мірі
деформує світловий пучок у бік появи бокової
складової світлового потоку.

Зменшення поперечного розміру фар і засто-
сування розсіювачів призводить, в свою чергу, до
самозасліплення водіїв в умовах поганої погоди
(дощ, туман, снігопад тощо).

Особливо наочно це спостерігається в авто-
мобілях нового покоління, таких як: VW Воrа,
Меrсеdеs Веnz - S, Fiat Punto, Аudі ТТ, Renault
Меgаnе, Сіtroеn Хаntia, Jeер Сhеrоkеe, Кіа, Shumа
та інші (див.:  Автоцентр.  -  № 8.  –  Киев:  UА "Авто-
центр", 2000. - С. 26 - 29).

Відомі освітлювальні пристрої, в яких світло-
вий потік ламп використовується більш ефективно.
Пристрій (А. с. СССР № 588578 Н01К7/02 "Ввод-
ное устройство щелевого световода", опублікова-
не в Б.И. 24.01.78) має заломлюючі елементи у ви-
гляді лінз, що концентрують світловий потік
вздовж осі світловода, але не забезпечують зміну
напрямку світлових пучків в зоні значних тілесних
кутів.

Світловоди (патент США № 4.260.220 від
07.04.1981 р.; А. с. СССР № 457393, опубліковане
в Б.И. за № 24.1975) служать тільки для освітлен-
ня поверхні під їх аксіальнo розміщеною оптичною
щілиною.

Найближчим до запропонованого винаходу є
світильник - світловод, який містить лампу, пара-
болічний дзеркальний відбивач, пустотілий оптич-
ний канал та заломлюючий елемент (А.  с.  СССР
№ 1739163 F21Р3/00 "Светильник - световод",
опубліковано 07.06.92 в Б.И. № 21).

Недоліком цього пристрою є невисока концен-
трація світлового потоку на виході - через багато-
кратні відбивання всередині оптичної системи, а
також значне розсіювання світла оптичною щіли-
ною, що призводить до зниження осьової сили сві-
тла.

В основу винаходу покладено задачу збіль-
шення сумарної осьової сили світла фари без під-
вищення потужності лампи, максимального вико-
ристання світлового потоку лампи (кварцогалоген-
ної, ксенонової тощо) при одночасному зменшенні
засліплення водіїв як зустрічного транспорту, так і
самозасліплення в умовах поганої погоди.

Ця мета досягається тим, що у фарі один із
відбивачів виконаний параболокругової форми і
розміщений у відкритому торці параболоциліндри-
чного відбивача з можливістю спрямування части-
ни світлового потоку лампи, розташованої віссю
співвісно фокальній лінії параболоциліндричного
відбивача через дзеркальний пустотілий оптичний
канал на призму повного внутрішнього відбивання,
розміщену у площині, що проходить через вихід-
ний отвір основної фари.
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Запропонований пристрій дає змогу покращи-
ти світлові характеристики фар механізованого
транспорту (наприклад, автомобілів) без додатко-
вих енерговитрат. Крім цього розширюються мож-
ливості в сфері дизайну, тому як дзеркальні кана-
ли світловоди дозволяють варіювати формою і
розміщенням фар на об'єкті.

На фіг. 1 зображена схема ходу світлових про-
менів в пристрої;  на фіг.  2  -  розріз А-А на фіг.  1
(показано взаємо перпендикулярне розміщення
відбивачів і хід променів від параболоциліндрич-
ного відбивача); на фіг. З - вид Б на фіг. 1 на попе-
редню частину пристрою, встановленого на об'єкті
(автомашині); число пристроїв - два. на фіг. 4 -
схема ходу світлових променів від параболоцилін-
дричного і параболокругового відбивачів - в аксо-
нометричному зображенні.

Освітлювальний пристрій складається з дзер-
кального параболоциліндричного відбивача 1, фо-
кальна лінія якого суміщена з поздовжньою віссю
лампи 2. В торці відбивача 1 (відкритому) розмі-
щений параболокруговий дзеркальний відбивач З,
головна оптична вісь якого суміщена з поздовж-
ньою віссю лампи 2. Відбивач З оптично зв'язаний
з призмою повного внутрішнього відбивання 4 за
допомогою пустотілого дзеркального каналу 5.
Призма 4 розміщена в боковій фарі 6. Відбивачі 1,
3 і лампа 2 знаходяться в основній фарі 7. Всі
елементи пристрою розміщені вище повітряно-за-
бірної решітки 8.

Освітлювальний пристрій працює таким чи-
ном.

Світловий потік від лампи 2 переформовуєть-
ся відбивачем 1 у віялоподібний пучок світлових
променів, сплющений у вертикальній площині. Бо-
кова частина світлового потоку перехоплюється
параболоїдним відбивачем 3, у фокусі якого зна-
ходиться центр світного тіла лампи 2, і спрямову-
ється крізь дзеркальний пустотілий канал - світло-
вод 5 на призму повного внутрішнього відбивання
4, яка, в свою чергу, відбиває пучок світла парале-
льно (і в тому ж напрямі) пучку променів від фари
7. Бокова фара 6 (при не ввімкнутій фарі 7) вико-
нує роль фари ближнього світла; для цього у неї є
малопотужна лампа.

Основна фара 7 вмикається додатково - на
трасі. Сумарна сила світла (створювана відбива-
чами 1, 3 і призмою 4) значно підсилює загальну
освітленість траси. Відсутність бокових пучків світ-
ла від основних фар покращує гігієну зору водіїв.

Таким чином, завдяки використанню додатко-
вого дзеркального параболоїдного відбивача, дзе-
ркального пустотілого світловода і призми повного
внутрішнього відбивання досягається збільшення
загальної осьової сили світла фари при покращен-
ні комфортності зовнішнього освітлення на авто-
трасі.
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